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az udvarban hátul.

Pártalakulások.
A választási mozgalmak nyil­

vános arénáján, az ország nyílt 
színe előtt, mind ólénkebb és he­
vesebb a politikai torna. A ször­
nyűséges bajvivásnak sok nézője, 
még több résztvevője van s a 
versenyt sokan nagy komolysággal 
csinálják, főképp maguk a baj­
vívók. A közönség, sajnos, kevésbé 
veszi komolyan, sőt nagy része 
mosolyogva szemléli a viaskodást.

Rövid pihenő után újra kitört 
a nagy politikai harcz — két szó 
körül. Agrárius és merkantilista: 
e kettő körül forog ismét a világ. 
Az agrárius általában, a merkan­
tilista különösen. Az agrárius mint
szerencse, a merkantilista mint 
üdvözítő. Az agrárius és mer­
kantilista minden hangnemb en, 
minden vonatkozásban és összes 
lehető és lehetetlen következmé­
nyeiben.

Magyarország nagy és fontos 
és életbevágó elhatározások küszö­
bén áll. Arról van szó, hogy az 
ország gazdasági jövője biztosit-

A fegyencz. 
Irta: Bibó Lajos. 

I.
A fegyház udvarán, széles körzetet 

képezve, szokott reggeli sétájukat végezték 
eppen a daróozruhás rabok, mikor a kill- 
esár két börtönőr kíséretében odalépett és 
harsány hangon elkiáltotta magát:

— Kerekes Mihály!
A rabok egy pillanatnyi időre mcgál- 

éppen csak addig, a mig kilépett 
közülök Iverekes Mihály. Egy őszbecsava- 
rouott, erős, nagy ember, halotthalvány, ho­
telier arczczal, melynek minden vonása el­
árulta, hogy régen lehet már lakója a 
szomorú fegyháznak. Egyenes, férfias ter­
metet azonban a nehéz rabmunka sem 
tudta moggörnyesztcni, olyan volt az most 
ls, mint a pusztai nyárfa. És a tekintete, 
szemeinek a villogása is éles, átható volt, 
mintha az ember lelkében akart volna ol­
vasni. .,

— Kerekes Mihály 1 — szólott hozzá 
a börtönőrmester — magának letelt a bün- 

k^űdeje, menjen, öltözködjék föl a régi 
ruháiba s azután majd az őrök elkísérik 
uz 'gazgatólioz. hogy igazolványát átvegye 
1 “ szabadon bocsássák n fegyliázból.

tassék, egyesült erővel, az egye­
temes nemzet élete és boldogulása 
érdekében. Ez volna az egyetlen 
komoly czél, amelyet ez idő sze­
rint követni érdemes: a gazdasági 
kérdéseknek kedvezőbb, jobb, a 
nemzet egyetemességének megfelelő 
megoldására való vállvetett törek­
vés. Ezért kellene erős agitációt 
intézni országszerte s lankadatlan 
törekvéssel szilárd és összhangzó 
országos közvéleményt teremteni. 
Ez volna az erők összefoglalásá­
nak és czélirányos tüzbevitelének 
a politikája.

A politikus urak azonban azt 
kérdezik : ki vemhes, ki nem 
vemhes, ki az agrárius és ki a 
merkantilista ? Azt nézik, hogy ki 
milyen ruhát visel, nem pedig azt, 
hogy milyen erő és tehetség lako­
zik benne az egyetemes nemzeti 
czél szolgálatára. Ez nemzeti erőnk 
szétforgácsolásának kelletlen és 
káros gyakorlata.

Ezért kell küzdeni.
A pártok kebelében azért 

megmaradhatnak az agráriusok és 
merkantilisták és könnyen meg­

férhetnek, megvalósítva a maguk 
programmjából annyit, amennyit 
éppen lehetséges, egymás kára 
nélkül, az egyetemes nemzet 
üdvére.

Pályázat a debreczeni szín­
házra.

Debrccecw, aug. 14.
A debreczeni színház elnyeréséért 

pályázott Abonyi Gyula is, a Nemzeti 
Színház tagja. Pályázati kérvényét, amely 
érdekes adatokat tartalmaz, egész terje­
delmében a következőkben közöljük:

Tekintetes Tanács és színházi Bizottság!
Alulírott Abonyi Gyula a budapesti 

Nemzeti Színház tagja a debreczeni színház 
átvételére nézve kibocsájtott pályázati hir­
detmény alapján e színházra pályázom.

Színigazgatói concessiómat a velem 
kötendő szerződés alkalmával bemutatom.

A 20.000 korona biztosítékot ugyan­
csak a szerződés aláírása alkalmával hala­
déktalanul leteszem A pályázati feltétele­
ket ismerem s azokat elfogadom.

Tekintetes Tanács és színházi Bizottság!
Legyen szabad ez alkalommal előad­

nom, hogy mi ok vezérelt engem, a Nem­
zeti Színház tagját arra, hogy a debreczeni 
színház elnyeréséért a pályázók sorába lép­
jek. Előre oocsájtom, hogy engem még öt 
évi szerződés köt a Nemzeti Színházhoz. 
De Intendáns ur ő kegyelmessége irántam

A régi rab, az illavai fegyencz, meg­
rendült.

Nem is számított arra, hogy még ma 
megszabaduljon és nem tudta, hogy már le­
telt az ideje. Tizenöt hosszú esztendő alatt 
összezavarodtak fejében a hónapok és évek 
számai s a napokat is csak onnan tudta 
megkülönböztetni egymástól, hogy vasárnap 
nem kellett a nehéz munka alatt görnyedni 
s az őrök durva bántalmazását tűrni.

Az a gondolat azonban, hogy pár 
perez múlva szabad lesz, visszaadta hamar 
az erejét, s czellájába térve, magára szedte 
a daróci helyett a polgári ruhát s kevéssel 
azután már ott állott az igazgató előtt, aki 
néhány szó kíséretében kezébe nyomta az 
igazolványt, melylyel odahaza, abban az el­
feledett kis faluban jelentkeznie kell majd 
a biró előtt.

— Vigyázzon, ezentúl ne jöjjön össze­
ütközésbe a törvénynyel, Kerekes, mondta 
neki az igazgató, — mert akkor örökös 
rab marad. Azért a gyilkosságért raegbün- 
hödött nagyon, szenvedett tizenöt hosszú 
esztendőt, tehát most becsülje meg magát s 
legyen jóravaló ember 1

Azután kivezették a szobából, végig 
a fegyház udvarán, a hol még mindig sé­
táltak a rabok s kinyitották előtte a ne­
héz kaput, a melyen kívül nevetve, lár |

mázva nyüzsögtek a szabad emberek s azt 
mondták neki:

— Most már mehetsz te is, a hová 
akarsz, a hol várnak reád.

Kerekes Mihály rövid ideig még této­
vázva állott a fegyház kapujában, mintha 
nem tudná, mihez kezdjen ebben az idegen, 
régen elfeledett nagy világban, de azu­
tán lassan megindult a vasúti állomás felé, 
vontatott hangon suttogta:

— Úgy van, hazamegyek, a hol vár­
nak reám 1...

♦
Minden olyan volt a kicsinké faluban, 

mint mikor Kerekest elhurczolták onnan 
ezelőtt tizenöt esztendővel. Nem változott 
semmi, csak az emberek. A kis patak fod­
ros hullámai most is a rét virágai között 
szaladnak el messze, a legények most is ott 
hanezuroznak a felvégi síkon a leányokkal, 
épp úgy, mint régen, csak az az egy leány 
nincs köztük, a Tercsi, a kiért ő...

A kiszabadult fegyencz lelkében pil­
lanatok alatt fólelovcnodik a mult, s a mint 
megy az utón, a hívogató harangszó után, 
még egyszer átgondolja a történetet, melyért 
tizenöt esztendőt töltött a nehéz fogy házban.

Régen, nagyon régen volt.
Hát szerette Tercsit, a Kondorék le­

ányát, a kit azután elcsábított tőle az ura-
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tanúsított jósága lehetővé teszi, hogy nyug­
díj igényem — jogom fenntartása mellett, 
a Nemzeti Színház kötelékéből arra az 
időre, amig a debreczeni színház vezetésére 
vállalkozom, kilépjek.

Mélyen tisztelt Uraim! Engem nem 
haszonlesés, nem magán anyagi érdek ve­
zérel, do azon magasztos czél, hogy hosszú 
művészi pályámon szerzett tapasztalatom és 
tudásom által Debrcczen város szinügyét a 
rendelkezésemre álló segélyforrások és mű­
vészi erők támagatásával és segítségével 
előmozdítsam, felvirágoztassam.

Én a debreczeni műpártoló közönsé­
get nagyra becsülöm. Sohasem feledem el 
azon kitüntető kegyet és szeretet, amelyben 
engem, mint művészt, a múltban részesített. 
Sok édes-fájó emlék fűz Debreczenhez s én 
boldog leszek, ha mindazon kitüntetést és 
szeretetet meghálálhatom, mint színigazgató 
H> működésem által, mint a színház veze­
tője, ismét és hathatósabban kiérdemel­
hessem.

Az én czélom tiszta és ideális. Én 
önálló munkakört óhajtok magamnak te­
remteni. A Nemzeti Színháznál szerzett ta­
pasztalataimat, tudásomat érvényesíteni egy 
olyan előkelő színház vezetésében, mint a 
debreczeni.

Tudom azt, hogy nehéz feladat áll 
előttem, mert a vidéki színészet mai viszo­
nyai olyanok, hogy nagyon nehéz olyan ki­
váló erőket csoportosítanom össze, amelyek 
a debreczeni közönség fejlett müizlésének 
megfelelnek. De e tekintetben segítségemre 
lenne az én szeretett s nagyra becsült in - 
tendásom, gróf Keglevich István urő nagy­
méltóságának a színművészet iránt minden­
kor nyilvánított szeretető és hatalmas támo­
gatása, valamint az én szeretett kollégáim, 
a Nemzeti Színház művésznői és művészei­
nek testvéri szeretető és segítsége.

Én, mélven tisztelt Uraim! minden 
körülmények között arra törekszem, hogy 
még áldozatok árán is, a vidék legjobb, 
legkiválóbb erőiből szervezzem társulatomat, 
hogy feladatomnak s a hozzám fűzött vára­
kozásoknak megfelelhessek.

S ha a vidéki erőkből egyes kiválóbb 
szerepkör betöltése talán nem felelne meg 
a színházi igényeknek, a Nemzeti Színház 
művésznőinek és művészeinek hosszabb-rö- 
videbb vendégszereplése által ezen hiányo­
kon is segítek.

Fő czélom és törekvésem leend a drá­

Debrkczeni Ujsle 1901 augusztus 14.

mai műfajok gondos kultiválása, különös 
gondot fordítok arra, hogy a Nemzeti Szín­
ház műsorán levő eredeti darabok és fran- 
czia színmüvek, vígjátékok, lelkiismeretes 
és jó előadásban kerüljenek színre, erre 
nézve biztosíték a Nemzeti Színháznál ma 
is betöltött tisztem.

Valamint nagy gondot fordítok az 
énekes müvek kiállítására, mintaszerű elő­
adására is.

A népszínműnek, a valódi magyar drá­
mának első helyet biztositok az énekes 
müvek között, ezt a műfajt, mely vérünk­
ből való vér, nem szabad elhanyagolnunk, 
háttérbe szoritnunk ! Ennek kultiválása és 
jó erők általi kreálása legfőbb gondom 
leend.

A klaszikus müvekből egyes cziklu- 
sokat óhajtok rendezni. Különösen a mi 
ősi kollégiumunk érettebb növendékeire 
való tekintetből is, hogy az ifjúság tanul­
hasson s megismerhesse jó előadásban a 
Britt óriás hatalmas, kiválóbb alkotásait 
Ezen előadások szép sikerét előmozdítják 
az én kedves barátaim, kollegáim, a Nem­
zeti Színház művészei és művésznői. Mert 
az a czélom, hogy minden ilyen egyes al­
kalomra, többeket nyerjek meg a vendég- 
szereplésre. Lear király, Hamlet, III-ik 
Richard, Othello, Rómeó és Julia, Makran- 
ezos hölgy, Szent Ivánéji álom, időközön 
ként műsoron lesznek.

A hatalmas Molierről sem feledkezem 
meg, néha-néha az ő örökbecsű műveiből 
is felveszek egyet-egyet a műsorba.

Utoljára hagytam az operát. Erre 
nézve az a czélom, hogy olyan karszemély­
zetet szerződtetek (15 nő, 15 férfi), hogy a 
saját énekesnőim és énekeseim, valamint a 
magyar kir. opera vendégmüvésznőivel és 
művészeivel egy-egy szép operát színre 
hozhassak, ennek sikerültéhez és kiállításá­
hoz szintén lesznek segélyforrásaim, a me­
lyekről majd annak idejében élő szóval te­
szek előterjesztést a tek. szinügyi bizott­
ságnak.

íme Tekintetes Tanács és Szinügyi 
bizottság, szűk keretben előadtam a szín­
ház vezetését illető tervemet. S most azon 
tiszteletteljes kéréssel fordulok önökhöz 
mélyen tisztelt uraim, tiszteljenek meg en­
gem nagyrabecsült bizalmukkal s adják át 
nekem az általam ismert, tanulmányozott 
feltételek és kötelezettségek mellett annak 
a színháznak vezetését, a melynek deszkái­

ról hivattam a Nemzeti Színházhoz s a mely 
színházba most vissza vágyom! A mely 
színháznak deszkáin oly sokszor élvezhettem 
a közönség elismerő kegyét és szeretőiét.

A mélyen tisztelt szinügyi bizottságot 
pedig arra kérem e helyen is, hogy azon 
esetre, ha bizalmuk felém fordulna, legyen 
segítségemre nagy munkámban s vállvetve 
vigyük előre a mi kedves Debreczenünk 
szinügyét I

Maradtam teljes tisztelettel Budapes­
ten, 1901. augusztus 9-én.

Abonyi Gyula 
a nemzeti színház tagja.

POLITIKAI HÍREK.
A pozsonyi mandátum. Pozsony­

ból jelentik, hogy a város első kerületében 
az eddigi megállapodás szerint Günther 
Vilmos királyi tanácsost, az ottani szabad­
elvű párt elnökét fogják Szilágyi utódjául 
jelölni. Günther a párt vezető emberei előtt 
kijelentette, hogy a mandátumot kész elfő- 
gadni és megtartja az általános választásig,

A közigazgatás egyerüeitóse.
A közigazgatás egyszerűsítése nemcsak tör­
vényhozási, hanem adminisztratív utón is 
folyamatban van már. A belügyminiszter 
rendeletileg utasította az összes hatóságo­
kat, hogy az általuk használt nyomtatvá­
nyokat három-három példányban sürgősen 
terjeszszék fel hozzá. A miniszter átvizsgál­
tatja a hatóságok által használt nyomtatvá­
nyokat és az egységes minták használatát 
fogja kötelezővé tenni országszerte.

Felőlünk — nélkülünk.
— Távirati tudósítás. —

Ezt az elvet vallják továbbra is 
Bánffy volt vármegyéjének urai. Meg se 
kérdezték a választó polgárok vélemé­
nyét, meg se hívták őket a jelölő érte­
kezletre, hanem a hivatalos közegeket 
berendelték Deésre és a vármegye kerti-

sági lmjdu, Fábián János; de azért annak 
a leánynak volt lelke hozzá, hogy vele az 
oltár elé lépjen s szégyenét csak akkor 
vallja be előtte, mikor már késő volt, mi­
kor a felesége lett, hogy a Kerekes Mihály 
felültetésén kaczagott mindenki, az egész 
falu. Még az ingecskés gyermek is. Fábián 
János pedig a mézethetek alatt is cljároga- 
tott a feleségéhez, a mikor ő nem látta, 
mikor keserves munkával ott kereste a be- 
tévő falatot kettejük számára a mezőn, a 
réten, törülgetve a verejtéket borús hom­
lokáról.

Hanem egyszer...
A fcgyencz még most is emlékezett 

arra a zivataros éjszakára, mikor hazatérve 
a mezőről, a háznál értő Fábián Jánost, 
a kit ott fogott meg a felesége ölében s 
akinek elkapva a torkát, úgy verte szivébe 
a hosszú, élcspengéjü kést...A felesége el­
szaladt, azt nem tudta megölni, pedig hát 
akarta. Magában sem tehetett kárt, mert 
elfogták, elitélték, tizenöt esztendei fegy- 
házra, mivelhogy beismerte, hogy hetek óta 
leselkedett a felesége szeretője után, csak 
hogy clföldelhesse.

A fegyoneznek ezekre a gondolatokra 
knilt a hideg veríték az arczára s ballagott 
a mezei csapáson a falu felé, melynek ház- 
födeleit bearanyozták az áldozó nap sugarai.

A Tercsi emlékét a hosszú rabság sem 
tudta kitörülni a leikéből: most is örökké 
a csalfa asszonyra gondolt. Él-e, meg van-e 
még, most is olyan rossz-e P Gondolt e reá 
az alatt a hosszú tizenöt év alatt P Megbánta-e 
tettét s várja-e őt ölelő karokkal, édes 
szeretettelP

A falu végén, mikor késő alkonyaiban 
oda ért, megkérdezte az egyik játszadozó 
gyermektől, hogy ismeri-e Kerekes Mihály- 
nét P

A rab feleségétP — kérdezte vissza a 
gyermek s rábámult az idegen emberre.

— Azt, Kondor Tercsit, a kinek az 
ura oda van Illaván, mert megölte a 
hajdút.

— Ismerem, — válaszolt a gyermek, 
— ott van a vörös zsidóéknál, megtalál­
hatja kend!

A fegyencz megemelte a kalapját s 
elindult a felesége után.

III.
Úgy hajnaltájc 

a falu né]
jón lehetett az idő, ha­

nem azért a falu népe még mindig ott to­
longott a vörös zsidó korcsmája udvarán, 
melynek fél szerében egy nyomorult clzülött 
koldusasszony haldoklóit, kinek szalmaágya 
mellett a kiszabadult rab, Kerekes Mihály 
térdelt. 1

Éppen jókor eresztettek ki a fegyház­
ból, hogy legalább mégegyszer megláthassa 
a feleségét.

A Kondor Tercsi szépségéből nem volt 
meg már semmi. Az arcza beesett, sovány, 
a szemei fénytelenek, a haja kóczos, csapzott 
volt, meglátszott rajta, hogy tizenöt esztendő 
alatt milyen életet folytatott. A vörös zsidó 
is csak szánalomból adott neki helyet a 
félszerben, hogy ne haljon meg éppen az 
utczán. Hiszen emberi lélek van benne is, 
őt is meglehet zsánni.

Bizony még Kerekes Mihály is meg­
szánta.

Mikor az a rut, halovány sárga váz 
fölemelkedett a szalmáról s megismerte az 
urót es azután görcsös vonaglással oda bo­
rulva a kezére, utolsó erőfeszítéssel könyö­
rögve bocsánatát: az erős ezivü ember sze­
méből kicsordult a könvesepp s a szederjes 
ajkakat lezárta egy csókkal.

Az utolsóval ebben az életben.
És zúgolódott a gondviselés ellen, hogy 

miért vette el tőle ezt az asszonyt, a kit 
szeretett s a kinek két szép fekete szeme 
tizenöt évig világított neki afegyház czellá- 

jában.
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létéit fölosztották egymás között szép
atyafiságosan.

Kimondták, hogy ezek a hivatalos 
jelöltek itt és ott s ezek mellett fog 
dolgozni a hivatalos apparátus. így 
magyarázzák a sokat hangoztatott, már 
el is nyütt „jog. törvény és igazság“ 
jelszavát. Kiváncsiak vagyunk mit szól 
majd ehez a miniszterelnök ? Vájjon 
összeegyeztethető-e az ő méltányosságá­
val az, hogy a vármegye urai által 
megfosztassanak a teherviselő, sokat 
zaklatott választó polgárok egyetlen 
joguktól, választói joguknak szabad 
gyakorlatától? Vederemo. Mi az ügyet 
mindenesetre élénk figyelemmel fogjuk 
kisérni.

VIDÉK.
Katonai léghajó Nagyváradon

A katonai gyakorlatok nyári évadján egyre- 
másra érkezik a hire a katonai léghajóé ki­
rándulásoknak. A legtöbb léghajó felszállás 
Bócsben történik, bár a napokban egy orosz 
katonai léghajó is magyar területre vetődött. 
A legújabb katonai léghajógyakorlat hírét 
Nagyváradról jelentik. Eszerint tegnap reg­
gel hét órakor Prscmyslben egy Venus nevű 
katonai léghajó szállt föl s tizenegy órai 
repülés után Nagyváradra érkezett, ahol 
simán leszállott. A léghajóban a 18. gya­
logezred egy főhadnagya volt egy tüzérfő- 
hadnagygyal.

Felfüggesztett főkapitány.
'fordáról jelentik, hogy Beke Antal dr. 
rendőrfőkapitányt, a kit újabban a ko­
lozsvári főkapitányságon is kandidáltak, 
mert egy kereskedővel szemben vissza­
élt hivatalos hatalmával, a főispán fd- 
filgqesztdte hivatalától.

Megakadályosott amerikai uta­
lás Kőim Márton nagyváradi mészáros és 
bdelmaun Ábrahám szabó, módnélkül mog- 
csömörlöttok Európától, a hol olyan kegyet­
len a világ sorja, hogy kétkézi munkával 
kell az embernek törnie magát, csakhogy 
ehen ne pusztuljon. Mivel pedig az ő tudo­
másuk szerint túl a nagy vizeken sült ga­
lambok röpködnek az utczán, rövidesen el­
határozták, hogy áthajóznak Amerikába. — 
Rgy bécsi ügynök szives barátsága csakha­
mar minden akadályt lotiport előttük s 
jegyhez is segítette őket egészen New-Yor- 
kig. Kohn és Edelmann itt hagyva család­
ját, elindult az uj világ felé. A jószerencse 
azonban nem kisérte őket útjukon : a kaesa- 
oderbergi vonat egyik állomásán letartóz- 
tatták a kivándorlókat s visszakisérék őket 
Nagyváradra, hol a rendőrség felelősségre 
vonja a letört utasokat.

Mutasson egy százast.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, aug. 14.
* sunya módon csapták be tegnap 

este Vertics Gyula battonyai polgármestert.
crticg, a közel 70 éves öreg ur a Ferenc 

’ évset rakparton sétálgatott és megállt az 
^kütéri hidópitkezósnól. Egyszerre hozzája

I
csatlakozik egy 30-40 évesnek látszó, 

j kopottan öltözött férfi és elpanaszolja Ver- 
tiesnek, hogy ő tönkrement kereskedő és 
már napok óta azon töri a fejét, hogy 

. m'kép utazha na haza a rokonaihoz
Ez a zálogjegy az egyetlen vagyonom, 

nem szívesen adnám el, de mit csináljak 
folytatta a szót a barátságos idegen. 

Itne ott áll egy ember, az már 70 forintot 
kínált érte, de százon alul nem adom. — 
Ugyan mutasson csak kérem egy százast, 
akkor tálán megembereli magát az ■ a vevő 
es jobb áron adhatok túl a zálogjegyen.

A becsüleles szivü, tapasztalatlan 
öreg ur jólelküen kivesz egy százast a 
tarczájából és oda adja az idegennek, aki 
erre hirtelen sarkon fordult és eltűnt. Az 
öreg Vertics panaszára a rendőrség meg­
indította a nyomozást a furfangos tolvaj 
iránt, aki valószínűleg az ismert hamis 
zálogjegy manipulálok bandájából való.

Oebreczkni üjsáo

SZDtHÁZ.
A debreozeni adnhíz pá­

lyázatának sorsa még el sem dőlt 
8 már is élénken pertraktálják a csak­
nem biztosra vehető következményeket. 
Három pályázó közül a szinházbizott- 
8ág és a tanács többsége Komjáthy 
János mellett, a bérlők, a színházba 
járó nagy közönség s általában a köz­
vélemény Makó mellett érez rokon- 
szenvet és bizalmat. Társaskörökben, 
kávéházakban élénken vitatkoznak a 
színház sorsa felett s azt tartják, hogy 
a döntésre hivatottak jórésze nem mint 
a szinügyi helyzet elfogulatlan kritkus- 
sai s nem a közönség s ezzel a köz­
vélemény óhajának képviselői, hanem, 
mint az egyik pályázó jóbarátai fognak 
határozni Nem a szinházbizottságé és 
nem is a tanácsé, hanem a város kö­
zönségéé a színház és a közönség jogá’ 
nak, óhajának respektálásával kellene 
határozni azoknak, akiket a város kö­
zönségének képviselete bizalmával meg­
tisztelt. Amennyiben a közönség sorá­
ban is jól ismerik a viszonyokat s tud­
ják, hogy a pályázatot milyen sors éri, 
már most hangoztatják, hogy a határo­
zatban non fognak megnyugodni s meg- 
fdebbezik a közgyűléshez. — Bizonyosra 
vehetjük tehát, hogy ezúttal a debre- 
czeni színház sorsa felett végérvénye­
sen a városi közgyűlés fog dönteni.

Műkedvelő előadás. A helybeli 
iparosok közül többen f. hó 31 ik napján 
műkedvelő előadást fognak tartani, a mely 
alkalommal Dóczy Józsefnek „Liliom Klári“ 
ez. ismert népszínművét adják elő, a hely­
beli munkás dalegylet közreműködése mel­
lett, olyformán, hogy a dalegylet az előadás 
előtt és után a kassai országos dalosver­
seny alkalmára betanult két énekszámot 
fogja előadni. A műsort Makai Sándor 
helybeli ismert iparos tenorista fogja solo 
énekével élvezetesebbé tenni. A tiszta be­
vétel a munkás dalegylet alapjához fog 
csatoltatni. Mivel a próbák már 3 bét óta

folynak, remélhetőleg jól fog sikerülni, 
amelyen külömben Borosa Mihály rendező 
buzgólkodik erősen.

Selnhizblzottságl ülés. A
tegnap délelőtt tartott rendkívüli ta­
nácsülésen Simon ffy Imre kir. tan. pol­
gármester felkéretett, hogy a színház- 
bizottságot rövidesen ülésre hívja össze. 
A polgármester augusztus 21-én dél­
után négy órára tűzte ki a szinházbi- 
zottság ülését, amelyen a beérkezett há­
rom pályázat lelett fognak dönteni.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A Harnstein osffd. A Ham

stein-féle csődben most végzik a leltá­
rozást. A hitelezők a tőzsdebiróságnál 
indítottak pereket, amelyeket most dr. 
Szűcs Géza tömeggondnok a debre- 
czeni kir. törvényszékhez kíván utal­
tatni,-mivel csődügyben a tőzsdebiróság 
úgy sem lehet illetékes.

Falkai Budapesten.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, aug. 14.
A posta sikkasztó lovélhordóját, 

Falkai Lászlót ma hajnalban meghoz­
ták Budapestre. Hosszas bujdosás után 
került vissza a hírhedt ember, a nél­
kül, hogy csekély öröme is lett volna 
vállalkozásában. Mert Falkait, a mint 
ismeretes, alig hogy az újvilágba ért, 
letartóztatták s a sikkasztott pénzt is 
úgyszólván hiány nélkül megtalálták nála.

Falkai László, a ki mint pénzes 
levélhordó az V. kerületi alkotmány- 
utcza környékén teljesített szolgálatot, 
ez évi május 28-án tűnt el a főváros­
ból. Rögtön kiderült, hogy 40.000 ko­
ronával ugrott meg s bármennyire is 
utána vetette magát a fővárosi rendőr­
ség, majd a vidék csendőrsége, kézre- 
kériteni nem tudták. Az ügyes ember, 
a ki valaha maga is csendőr volt, ér­
tette a módját, hogy mint kell üldözői 
elől menekülnie.

A múlt hóuap elején jött róla a 
hir, hogy már Amerikában is van. — 
Sikerült kiszöknie s tán soha hurokra 
nem kerül, ha haza leveleket nem iro­
gat a családjának s ezzel el nem árulja 
magát. Levelei révén a rendőrség Falkai­
nak a hollétét pontosan megtudta s igy 
nem volt nehéz letartóztatni. A keres­
kedelmi miniszter kijelentette, hogy bár­
mibe kerül, hazahozatja a sikkasztót, mert 
példát akar statuálni. Fedezte is a mi­
niszter a hazaszállítással járó költsége­
ket és Falkai ellen, miután július 
közepén elfogták, rögtön megindult a 
kiadatási eljárás.

De nemcsak maga a sikkasztó, 
hanem a pénz nagyrésze is megkerült. 
Falkainál, araikor az amerikai rendőrség 
rátette a kezét, 36.000 koronát talál­
tak. Ehez jött még 2000 korona, a mit 
Falkai családja vitt fel a rendőrséghez,
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mikor hire jött, hogy a szökevényt le­
tartóztatták. Tehát összesen csak az a 
kétezer korona kára van a podaktncstár­
nak, a mit a sikkasztó bújdosása és uta­
zása alatt költött el.

A. fogoly ma reggel érkezett meg 
két csendőrtől kísérve a nyugati pálya­
udvarra Onnan bevitték az alkotmány 
utczai fogházba, ahol Kisfaludy László 
fogházgondnok vette át a csendőröktől 
és helyezte magánzárkába. A csend­
őrök Csacáról hozták, ahol egy napot 
az odavaló járásbíróság börtönében pi­
hent a messziről jött fogoly. A hosszú 
ut ugyancsak megviselte Faikait. Mi­
kor néhány kiváncsi embertől kísérve, 
akik a megnőtt nagy szakála daczára 
is felismerték, beért a közeli fogház 
udvarára, megkönyebbülten szólt kí­
sérőihez :

— Csakhogy itthon vagyok !

ÚJDONSÁGOK.
* Iskolaszék! ülés. A debreczeni 

ov. ref. egyház iskolaszéke augusztus 14 ón 
délután 4 órakor a tanítók otthonában ülést 
tart. Tárgyai: Elemi iskolai felügyelő jelö­
lése és más fontos folyó ügyek,

* Arany érem Debreozen 
Városának. Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter tegnapi leira­
tában arról értesítette a város közön­
ségét, hogy a párisi nemzetközi kiálli- 
tás juryje Debroczen városát kiállított 
tárgyaiért arany éremmel tüntette ki. 
A leirat mellett van a kitüntetési érem 
megszerzésének módozata s az arany 
éremért, ha azt birtokába akarja venni 
a város, 710 frankot kell fizetnie.

* Hálaadó isteni tisztelet. Ő Fel- 
Bégé a király születésének f. hó 18 ára eső 
évfordulati napján, reggeli 7 órakor a deb- 
roczeni autonom orthodox izraelita hitközség 
Pásti-utczai templomában ünnepélyes hála­
adó ietunitisztulet fog tartatni.

* Meglopott anyakönyvvezető.
A szabadságon lövő Oláh Imre anyakönyv­
vezetőt érzékenyen megkárosították a vásár 
alatt Dobreczen határát ellepő kóbor czigá- 
nyok. Az eset úgy történt, hogy Oláh Imre 
szabadságából néhány napot Földesen szán­
dékozván tölteni, keresett egy fuvarost, a 
ki az ő podgyászát elszállítaná. A vásáron 
Debreczenben időző Sziles Lajos fuvarost 
kérto fel erre, a ki cl is vállalta a fuvart. 
Tegnap este indultak útnak. A szekér há­
tuljára kötözték fel Oláh Imro két nagy 
kufferjót, a melyek tele voltak ruhákkal.
A szekéren hárman foglaltak helyet: Sziles 
Lajos, felesége és leánya. Az este sötét 
volt s nem lehetett látni az amúgy i8 ro88z 
országutat. Sziles Lajos tehát leszállóit a 
szekérről s a lovak előtt haladt, nehogy 
valamelyik árokba hajtsák a lovakat. A 
kenyeres Károly-félo tanyán czigányok 
észrevétlenül közelítették meg a kocsit s 
az egyik ládát leemelték. A hid közelében 
Sziles leánya vélő lenül visszafordult sakkor 
vette észre, hogy az egyik láda eltűnt. —

Sziles azonnal vasvillát ragadott s bebaran­
golta a közeli bokrokat. A tolvajoknak 
azonban nem akadt nyomára, do egy bo­
kor közelében megtalálta a kuffert feltörve. 
Az üres ládát feltette a szekérre, visszatért 
Dobreczenbe, hogy elmondja Oláh Imrének, 
mi történt az éjjel. Oláh Imre Sziles La­
jossal együtt azonnal panaszt emeltek a 
a rendőrségnél, ahol a czigányok nyomozá­
sával a lovasrendőröket bízták meg. Az 
ellopott ruhanemű értéke meghaladja a hat­
száz koronát.

* Szabadság után Körner Adolf 
városi tanácsnok, Bészler Károly árvaszéki 
elnök és Varga Károly városi aljegyző sza­
badságukról visszaérkeztek s ujbál elfoglal­
ták hivatalaikat.

* Méhészeti előadások. Az
V-ik kerületi állami méhészeti vándor­
tanár, Forgách Lajos, folyó hó 18-án. 
azaz vasárnap d. e. a debreczeni orsz. 
tanítói árvaháznál levő méhesben mé­
hészeti előadásokat fog tartani, melyre 
az érdeklődők ügyeimét felhívjuk. A 
méhészeti előadáson minden érdeklődőt 
szívesen lá(npk.

* Megkerült zsebtolvajok. Pár
nappal ezelőtt megírtuk, hogy Kapura Já­
nos n.-létai lakost két ismeretlen zsebmetsző 
hogyan fosztotta meg összes vagyonától. 
Akkor a rendőrség a megejtett nyomozás 
során megállapította, hogy a tettesek kar- 
czagi illetőségűek, ahová tényleg el is utaz 
tak. Ez ügyben tovább a karczagi rendőr­
ség nyomozott, amely tegnap arról értesí­
tette a bűnügyi osztályt, hogy a tetteseket 
sikerült kinyomoznia és tőlük egy darab 
százast, mely teljesen megegyezik a Kapu- 
rátél ellopott s betintázott százassal, lefog­
lalni, a többi pénzt elköltötték. Kapura Já­
nos pedig örülhet, hogy a veszett fejszének 
legalább a nyele megkerült,

* Cselédek és munkások Jutal­
mazása. A földmi velósügyi miniszter ren­
deletileg fölhívta a törvényhatóságokat, 
hogy a területükön szolgáló azon cselédeket 
és munkásokat, akik jó viseletűk, szorgal­
muk és hűségük által kitüntették magukat, 
torjeszszék fel hozzá kitüntetés, illetve 
megjutalmazás végett. A miniszteri rendelet 
szerint 100—100 korona jutalomban része­
sülnek és elismerő oklevelet kapnak az 
arra érdemes cselédek és munkások,

* Megtámadott vásárosok.
A kóbor czigányok félelmetes alakjai 
ismét felütötték sátorfájukat Debreczen 
határában s kényük-kedvük szerint fosz­
togathatják a vásárról gyanútlanul haza 
felé tartó utasokat. Vakmerőségüket 
csak növeli számuk sokasága és a biz­
tos tudat, hogy nincs mitől tartaniok 
mert mire a segély megérkezhetik, ők 
azalatt a harmadik határon is túl van­
nak. Lapunk más helyén hirt adtunk 
egy czigányok által elkövetett vakmerő lo­
pásról, melyet tegnap reggel jelentettek 
a rendőrséghez, hova már délben fél 
egy órakor egy másik esetről riasztó 
távirat érkezett. A maesi uradalom kórt 
sürgős segélyt, mert a kóbor czigányok 
ellep'ék az országutat s a szekéren haza

felé tartó utasokat megtámadták és azok­
kal harezba Í3 keveredtek. A távirat vé­
tele után egy tiz emberből álló lovas 
rendőr csapat sietett a szorongatott 
vásári utasok segélyére. A rendőrcsapat 
késő éjjel még nem tért vissza Debre­
cenbe s valószínű, hogy üldözőbe vette 
az időközben menekülő czigányokat.

* Országos szabó kongresszus.
A magyar szabó iparosok augusztus hó 
18-án és a következő napokon tartják meg 
országos értekezletüket Aradon, ahol már 
nagyban folynak a kongresszusra való elő­
készületek. Harminoz ipartestület illetve 
szakcsoport, ezek között a debreczeni cso­
port is, bejelentette a kongresszuson való 
részvételét. A nagy értekezlet tagjai szom­
bat este érkeznek Aradra, este hót órakor a 
Vademberben ismerkedési este lesz. Vasár- 
nap reggel fél kilenczkor a városháza nagy­
termében veszi kezdetét a kongresszus, 
amelynek védnöke Salacz Gyula polgármes­
ter, diszelnökei Kristyóry János kereske- 
delmi és iparkamarai és Berán Antal ipar- 
testületi elnökök lesznek. A kongresszuson 
va§>y Csorna Lajos, a budapesti szabó-ipar- 
testület elnöke, vagy Inokai Tóth Lajos 
fog elnökölni. Délután 2 órakor a kongresz- 
szus tagjai megkoszorúzzák az aradi vér­
tanuk szobrát.

* Népiskolai értesítés 1. A deb­
reczeni autonom orthodox izraelita hitköz­
ség által szervezett négy osztályú elemi fiu- 
és leányiskola f. é. szeptember 1-én a 
Széchényi utczai 5. számú házban levő is­
kolai helyiségben nyittatván meg, a szülők 
és gyámok felhivatnak, hogy 6 12 éves
tanköteles fiú- és leány gyermekeiket f é. 
aug. 18-án, 20-án és a rákövetkező napo­
kon, naponta d. u. 2 -5-ig az iskola ta­
nácstermében Írassák be. 2. Az iskolába 
felvétetik minden 6-12 éves fiú és leány 
hiteles bizonyítvány vagy felvételi vizsga

aán a megfelelő osztályba. 3. Az első 
lyba belepő tanuló köteles a hatodik 
evének betöltésere vonatkozó anyakönyvi 
igazolást és himlő oltási bizonyítványt be­

mutatni. 4. A tandijak mérsékelten az 
anyagi viszonyokhoz mérten négy tan díj­
osztály ban állapíttattak meg. A beiratási 
cs félévi tandíj a beiratásnál okvetlen be- 
fizetendő. 5. A kik a tandijat fizetni és köny­
véket venni nem képesek, tandíjmentessé­
get és tankönyveket kaphatnak, ha kérel­
müket aug. 18—25-ig d. u. 2-5 óráig a 
jelzett iskola tanácstermében ülésező bizott­
ságnál szóval. előterjesztik, vagy írásban 
beadják, megjegyeztetvén, hogy a beiratási 
dijak még a tandíjmentesek által is fize­
tendők. A debreczeni aut. orth. izr. hitköz­
ségi iskolaszék.

* Stearin gyertya »állítás. A
debreczeni kir. ítélőtábla elnökségének a 
kerületéhez tartózó kir, törvényszékek és 
járásbíróságok, valamint kir. ügyészségek 
részére az 1902-ik évben mintegy 5128 
bécsi font faggyán (stearin) gyertyára lesz 
szüksége. A szállítani szándékozók ajánla­
taikat f. évi szeptember hó 10-ig bead­
hatják.

A lakomák ellen. Fejérváry Géza 
báró honvédelmi miniszter leiratot küldött a 
katonai parancsnokságokhoz a főbb rangú 
katonai látogatásoknál szokásban lévő foga­
dási ünnepségekre vonatkozólag. A miniszter 
leiratában hangoztatja, hogy a főlobbvalók 
látogatásaikor szokásban levő banketek
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nagy költséget okoznak a tiszteknek, ame­
lyeket a katonai méltóságok tőlük nem kí­
vánnak s a diszlakoma elmaradása esetén 
ezt senki sem venné tőlük rossz néven. A 
miniszter leiratában azt mondja, hogy a ka­
tonai méltóságok fogadásánál a szolgálati 
utasításban előirt szabályok betartásán kívül 
ezentúl semmiféle ünnepség vagy lakoma ne 
legyen, hacsak a látogatásnak különös ün­
nepi jelentősége nincs. De — úgymond a 
miniszter — az anyagi határok ily esetek­
ben is betartandók.

• A bűnösök nyomában. Vá­
rosszerte feltűnést keltett annak idején 
az a vakmarő lopás, melylyel Hardek 
grófot körülbelül tizennégyezer forint 
erejéig megkárosították. A gróf nejével 
a délutáni vonattal érkezett Debre- 
czenbe, kocsira szállott s egy kis kézi 
táskát, melyben a családi ékszerek vol­
tak, a kocsi ülés háta megé helyezték 
el. Mikor a kocsi a Bika szálloda előtt 
megállóit. Az ékszerrel telt táska el­
tűnt. Az esetről értesített rendőrség a 
legmesszebb menő intézkedéseket meg­
tette, hogy a tettest kézrekeritse. Hasz­
talan volt minden fáradság, odaadó buz­
galom, mert a tolvajt nem sikerült elfogni. 
Most azonban fordulat állott be az 
ügyben. A véletlen segélyére jött a 
rendőrségnek s kezébe adta a vezető 
fonalat, melynek segélyével reméli, hogy 
a tetteseket is sikerülni fog kinyomozni 
és elfogni. Szombaton délelőtt ugyanis 
egy paraszt asszony Állított be Gaspa- 
rik Antal ékszerész üzletébe, hol egy 
értékes fülbevalót kínált megvételre, 
melyből a drágakövek hiányoztak. — 
Alkudozás alatt Gasparik előtt nagyon 
gyanúsnak tűnt fel az asszony viselke­
dése, titokban értesítette a 14. számú 
rendőrt, a kivel el is fogatta. A rend­
őrségnél történt kihallgatása alatt is 
oly ellentmondásokba keveredett, me­
lyekkel az ellene táplált gyanút csak 
növelte. Az ékszer alapos megvizsgá­
lása után az egyik rendőrtisztviselő 
azt a kijelentést tette, hogy az ékszer 
veszedelmesen hasonlít a gróf Hardek 
tulajdonát képező hasonló ókszerhez. A 
szenzácziós kijelentés nagy fordulatot 
adott a vizsgálatnak és remélhető, hogy 
a rendőrtiszt nem tévedett feltevésében s 
rövid idő alatt teljes siker koronázza a 
rendőrség fáradozásait.

A tlskoronáe bankjegyek.
toluap jelenik meg as uj tizkoronáa bank­

jegyekre vonatkozó hivatalos hirdetmény.
Az uj bankjegyeket szeptember 2-án bo­
csátják ki. Szélességük 1000 milliméter, 
hosszúságúk 120 milliméter lesz. A rája 
nyomtatott kép nagysága 70— 111 milli­
méter. Az uj bankjegy violaszinü lesz. A 
fégi ötforintosok 1903. február 18-ig ma­
radnak forgalomban, de a bank még 1907 
«"gusztus 31-ig beváltja.

, *, Aöeeönetnyllvánitáe. Mindazon
... on°k, tisztviselő társaim és jé ösmerő- 

’ «kik felejthetetlen kedves jó nőm 
cg 1 azt ességtó télén megjelentek s mérhetlen 

«J almamat részvétükkel enyhítették, fo- 
mVÍ] eZ u*on ’8 hálás köszönetemet. Papp

1901 augusztus 14. _____

A kőmivesek sztrájkja.
Debreceen, augusztus 14.

A debreczeni kőmivesek sztrájkja 
általánossá lett. — Tegnap már sehol, 
egyetlen építkezésnél sem dolgoztak a 
munkások s valamennyien az akkord 
és csoport munkák eltörlését és az 
óránként minimális 16 krajezár fizetés 
megadását kívánják.

Hangsúlyozzák, hogy a kőmivesek 
csak hat-hét hónapon keresztül dolgoz­
hatnak, de ezalatt sem mindig biztos a 
munkájuk. Ha folyton dolgoznak s a 
minimális 16 krajezárt megkapják, akkor 
is az év folyama alatt naponkint nyolcz- 
van krajezárra oszlik meg a keresetük. 
Keresetüket és munkájukat éppen az 
akkord és csoport munka teszi bizony­
talanná s maguk és családjaik érdeké­
ben kötelességük, hogy helyzetük javí­
tásán fáradozzanak.

A sztrájkólók tegnapi üléséről és 
a mesterekkel megkísérelt egyezségről 
tudósítónk a következőket írja:

Gyűlés az Olajtttöben.
A kőmives munkások tegnap délután 

három órakor ülést tirtottak az Olajütő­
ben, amelyen közel négyszáz kőmives jelent 
meg. A hatóságot Szentpétery Ferencz rendőr- 
kapitány képviselte

A gyűlésen Saabé István elnökölt s 
Nánássy Lajos tartott beszédet a munká­
sokhoz. Ismételten hangsúlyozta, hogy mi­
lyen sérelem esett a kőmivoseken az akkord 
és csoport munkákkal s hogy jelenlegi moz­
galmuknak egyetlen czélja az áldatlan rend­
szer eltörlése.

A kőmivesek riadó éljenzésbe tör­
tek ki:

— Addig nem állunk munkába, amig 
az akkord és csoport munkákat el nem tör­
lik! — kiáltották a kőmivesek.

Nátiássy Lajos ezután elmondta, hogy 
öt órakor megkezdik a tárgyalást a vállal­
kozókkal s előadott sérelmeik orvoslását 
kérik.

— E nclkid nem egyezünk! — zúgtak 
a szónok szavába

Nánássy folytatólag türelemre, higgadt­
ságra és nyugalomra intette társait s arra 
kérte őket, hogy várják be az egyezség 
eredményét.

A kőmivesek különben is nagyon 
higgadtan viselkednek. A nagy tömeg 
csendben várt egész délután, késő estig, 
de az egyezségi kísérlet eredményéről hir 
addig sem érkezett. — Este a kőmivesek 
csendben eloszlottak, egy kis részük pedig 
az ipartestület épülete elé vonult, a hol 
csaknem tizenegy óráig várakoztak csend­
ben az eredményre.

A békéltető bizottság.
Az ipartestület békéltető bizottsága 

Bereczky L.»jos iparhatósági biztos elnök­
lete alatt ült össze az ipartestület tanács­
termében, ahol hosszantartó eszmecserék 
fejlődtek ki. Különösen hangsúlyozták, hogy 
az ipartörvény nem ismeri el a sztrájk által 
kierőszakolt feltételeket; azoknak tehát fel­
merülő panaszos esetekben az ipartestülot 
érvényt nem szerezhet.

Végeredményében a békéltető bizott­
ság azt a javaslatot tette, hogy a kőmive­
sek álljanak munkába és dolgozzanak. A bi­
zottság ez idő alatt összehívja az összes 
munkaadókat és a munkások képviselőit s 
az akkord, csoport munkák eltörlése és a 
minimális munkabér megállapítására meg­
teremti a kölcsönös egyezséget. Ezekre 
nézve jóváhagyást eszközöl ki s akkor min­
den esetleg felmerülő panaszos esetben 
módjában lesz az ipartestületnek megvé­
delmezni a kőmivesek jogait.

A békéltető bizottság ezen javaslatát 
a sztrájkolók ma délelőtti összejövetele elé 
terjesztik s ott történik határozat, hogy el­
fogadják-é 8 megkezdik-é a munkát?

Egyességl kísérlet
A békéltető bizottság még be sem vé­

gezte tanácskozását, már a másik teremben 
megkezdődött a munkaadók és munkások 
képviselői között az egyezkedési kísérlet.

Az egyezkedési tárgyalást Tóth Kál­
mán ipartestületi elnök vezette. A munka­
adók részéről Tóth István, Horváth és Biceó, 
Végh Sándor és Samossy József jelentek meg.

Az egyezségi tárgyalás a késő éjjeli 
órákig eltartott, de végleges eredményre 
nem vezetett. A munkaadók részéről Tóth 
István kijelentette, hogy vállalatainál szíve­
sen beszüntette volna az akkord munkát, 
ha a kőmivesek sérelmükkel hozzá fordul­
nak, de pressziónak nem enged.

A 16 krajezár minimális munkabérre 
nézve voltak eltérések. A munkaadók han­
goztatták, hogy ezt az öreg segédek és az 
uj segédek nem érdemlik meg. A kőmive­
sek képviselői pedig azt bizonyították, hogy 
az öregeket öles léczük mellett csak úgy 
beosztják a jó munkások közzé, mint a 
fiatal segédeket. Hátuk megott áll a pallér 
s megköveteli, hogy mindenki egyformán 
haladjon munkájában s akármilyen meg­
erőltetésébe kerül öregnek és a fiatalnak, 
csak úgy kell haladniok a munkával, mint 
a legjobb munkásnak. Nem is volt azután 
eltérés s a 16 krajezár minimális díjban 
megállapodtak.

Az akkord munkánál azonban hosszas 
vita volt. Késő éjjel aztán Tóth István épí­
tész kijelentette, hogy az akkord munkát is 
beszünteti, de előbb a kőmivesek a meg­
kezdett építkezéseknél rakják föl földszintig 
a falakat.

A munkások képviselői kijelentették, 
hogy ezt a feltételt is társaik elé terjesztik, 
de nem biztosítják róla a munkaadókat, 
hogy elfogadásra talál-é.

Az egyezségi gyűlés ezzel éjjel 11 
óra előtt veget ért. A kőmivessegódek kép­
viselői ma fogják a békéltető bizottság ja­
vaslatát és az egyezségi kísérlet eredmé­
nyét a sztrájkolók elé terjeszteni s azok 
határozatától függ, hogy megkezdik é a 
munkát, — vagy pedig sztrájkolnak-e 
tovább.

TÁVIRATOK.
Haldokló képviselő.

Budapest, augusztus 14. tízékes- 
fejérvárról táviratozzék, hogy Meszlényi 
Lajos országgyűlési képviselő a ki a
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csákvári kerületet képviselte s aki a 
Házban „Lulu“ néven volt ismeretes s 
általában a legvidámabb kedélyű hon­
atyának tartották, — haldoklik. Régebb 
idő óta asztmában szenved s ez dön­
tötte az utóbbi napokban ágyba.

Bombamerénylet a templomban.
Troyes, aug. 12. A St. nizier templom­

ban elkövetett bombamerénylet tetteseként 
a Barczelonából származó Villanueva Fran- 
ouot-t tartóztatták le. A lakásán tartott 
házkutatás alkalmával nagy mennyiségű 
])ikrinsavas káliumot találtak és a Libériá­
ménak egy számát. Délután Franguet t a 
törvényszék jelenlétében szembesítették a 
plébánossal, a sekrestyéssel cs néhány gyer­
mekkel, a kik benne felismerni vélték azt 
a férfit, a ki a merénylet idejében a tem­
plomban volt.

A búr háború.
London, augusztus 13. Kitchener 

lord jelenti Pretoriából tegnapról: Ha- 
boouspruit közelében a Pietersburgba 
vezető vonal mentén e hó 10-én a búrok 
kisiklattak egy vonatot, a mely alkdom- 
mal két angol könnyen megsérült, egy 
fogoly búr életét vesztette és két angol 
szökevény megsérült. Egy pánczéloshajó 
megérkezése után megtámadták az ellen­
séget, mely nyolcz halottat és két se­
besültet vesztett.

Brüsszel, augusztus 14. Kvügernek 
jelentik, hogy 17 ezer búr és tizenkét­
ezer afrikander áll fegyverben. Muni- 
eziójuk elégséges, élelmiszerük kevés.

A császárné temetése.
Cronberg, aug. 12. Frigyes császárné 

holttestének a pályaudvarra való átszállítása 
ugyanoly ünnepien módon ment végbe, 
mint a templomba szállítás. A pályaudvar­
hoz vozotö utón katonaság állt sorfalat. A 
koporsót 12 altiszt vitte. A koporsó mögött 
a görög trónörökös, Károly liosseni herezog 
és neje és az elhunyt, császárné udvari kí­
sérete haladt Fáklyavivők kisérték n me­
netet, melyhez a polgárság csatlakozott. — 
Midőn a koporsót a kocsira emelték, a csa­
patok dobpergés közt tisztelegtek. A vonat 
10 órakor hagyta el a pályaudvart.

HIRER.
Éjjeli póttá,

X A fiumei mandátum (Éjjeli
express tudósítás.) Fiúméból távirják: 
Waluschnig Antal a szabadelvű válasz­
tók nevében felkérte gróf Batthány 
Lajos volt kormányzót a fiumei jelölt­
ség elfogadására. A gróf Waluschnignak 
küldött levelében tudatja, hogy boldog­
nak fogja érezni magát, ha Fiúmét a 
parlamentben képviselheti, de csak az 
esetben lép fel, ha a mostani képviselő 
(Batthyány Tivadar) nem akarja meg­
tartani a mandátumot. Értesülésünk 
szerint gróf Batthyány Tivadar Mosony- 
megyében lép fel és Így Batthiány 
Lajos lesz Fiúméban előreláthatólag az 
egyetlen jelölt.

X A boenyák mészárlás évfor­
dulója (Éjjeli express tudósítás) Huszon­
három esztendővel ezelőtt, a bosnyák 
okkupáció véres csatái még javában foly­
tak. A bosnyákok minduntalan előtörtek a 
meredek hegyeken volt rejtekhelyeikről és 
irtózatosan tizedelték legényeinket. Ilyen 
szomorú nap volt ma is Ravnice mellett 
Stolac közelében oly véres mészárlást vittek 
véghez, hogy a 32. gy. ezrednek 8. száza­
dé iol csak nehanyan menekültek meg. A 
gyászos nap emlékére az ezredben szolgált 
bajtársak ma délelőtt fényes gyászisten­
tiszteletet tartottak a budavári helyőrségi 
templomban.

hoz Pintér is, aki azonban másnap bele­
halt sebeibe. Az esetről még azon éjjel ér­
tesítették a Bozókon lévő csendőröket kik 
a nyomozást azonnal megindították és teg­
nap reggelre sikerült is a tetteseket Szőke 1 
Ferencz, Tatár-Kis Péter én Mányi Mihály 
bozóki lakosok személyében letartóztatni. 
A rablógyilkosokat átadták a törvényszéknek"

X Anarkieta dráma betil­
tása. (Éjjeli express tudósítás.) New- 
Yorkból Írják, hogy az ottani kor­
mányzó az olasz főkonzul erélyes fel­
szólalására betiltotta egy anarkista drá­
mának előadását, melyben Umbertó 
király meggyilkolását akarták színre 
hozni.

Elhunyt kúriai bíró.
Budapest, augusztus 14. Mersieh 

Miklós nyugalmazott kúriai biró ma 
Budapesten nyolezvan éves korában 
meghalt.

Tőzsde.
Goldstein Már dobreozeni bankiroda 

jelentése.
— Esti zárlat. —

Búza októberre . , 8.06
Rozs októberre . . s 45
55ab októberre . . . #,72
Zab októberre . . . 6.28
Tengeri 1902 májusra 5.18 

Az irányzat gyenge.
Amerika 2 czenttel magasabb, Berlin, 

Páris bágyadt. ’

x Díszpolgári oklevél. (Éjjeli
express tudósítás.) Báró Fejérváry Gfé- 
záuak díszpolgári oklevelét ma mutatta 
be az oklevél készítője Matuska helyet­
tes polgármesternek. Az oklevél szöve­
gét kék színben föstötték rá a perga­
ment papirosra és czimerekkel, meg 
kövekkel kirakott kerettel vették körül. 
A díszpolgári oklevelet, mely nem kü- 
lömb azoknál a számtalan díszokleve­
leknél, a melyek széles e hazában oly 
számosán teremnek, a jubileumi ünnep 
sége keretében nyújtja át a főváros 
tanácsa Fejérvárynak.

/ű , X B*blógyilkossá«l merénylet.
(Éjjeli express tudósítás.) Vakmerő rabló- 
gyilkösságot követtek el — mint nekünk 
írjnk vasárnap este a bozóki országúton 
két hidasi ember ellen Sőtér Ferencz és a 
komája Pintér Antal még szombaton énei 
ökröket hajtottak fel a bozóki vásárra, hogy 
azokat másnap ott eladják. Amint az álla­
tokon túladtak, betértek egyik vásáros sá­
torba borozni. Este 8 óra tájban kissé ittas 
állapotban ültek kocsira, hogy haza hajtsa 
nak Hidasra. Alig hogy kiértek a bozóki 
hatana, az országút melletti kukoriczásból 
három ember ugrott elő ; az egyik megva- 
gadta a lovak kantárszárát, a másik kettő 
Pe.dT ná uk vo,t dorongokkal a kocsiban 
ülő két embert verték össze, úgy, hogy ezek 
eszméletüket vesztve terültek el a kocsiban. 
Ekkor a rablók a lovakat behajtották a 
kukoriczák köré, ott a még mindig eszmé­
ül0?11 fekvő két embert kifosztották, a 

náluk talált 438 forintot magukhoz vették s a 
lovakat magukra hagyva, eltávoztak. Jó későre 
1 ? mag6hoz tért s a lovakat behajtotta egy 
közeli fanyara, hol a vértől borított fejeiket 
kimosták és bekötözték. Itt tért csak magá-

X Uj műegyetemi tanár. (Éjjeli 
express tudósítás.) A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király — a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére — 
dr. Ferenczy Józsefet, az orsz. közoktatás­
ügyi tanács titkárát es a kolozsvári Ferenc 
József tud. egyetem magántanárát, a József 
műegyetemen a magyar irodalom és ennek 
törrénete nyilvános rendkívüli tanárává 
kinevezte.

X A szerb királyi pár uta­
zása. (Éjjeli express tudósítás.) Belgrád- 
ból távirják, hogy az uj skupstinát a 
király október 27-én fogja nagy ünne­
pélyességgel megnyitni. A királyi pár 
izután, előreláthatólag november első 
elében, Pétervárra utazik a czári udvar 
átogatására.

X A Napoleon gárdájának 
utolsó tisztje (Éjjeli express tudósítás.) 
Varsóban szegényes viszonyok közt él egy 
Markievicz nevű 107 éves ember, aki 
minden valószínűség szerint az utolsó élő 
tiszt a Napóleon hires gárdájából. Mar­
kievicz 88 évvel ezelőtt kapta a becsület • 
rend keresztjét és csak röviddel ezelőtt 
találta meg a Napoleon által aláirt rende­
letet, melylyel Markievicz a becsületrend 
lovagjává neveztetett ki. A rendelet 1813 
nov. 28-án kelt. Ney tábornagy az 1. sz. 
lengyel huszárezred három fiatal had- 
nagyát, köztük Markieviczet kitüntetésre 
ajánlotta Napóleonnak az orosz hadjárat 
alkalmával tanúsított vitézségéért A csá­
szár még aznap a rend lovagjává léptette 
elő a tiszteket. Markievicz a legidősebb 
tulajdonosa a franczia becsületrendnek.

X Életunt távirathordó. (Éjjeli 
express tudósítás.) Szilágyi László táv- 
iratkézbesitőt kitelték állásából. A már 
ötven esztendős ember nagyon elkese­
redett azon, hogy minden komoly ok 
nélkül ilyen súlyos büntetést mértek rá, 
más foglalkozása nem volt és ezért ma 
reggel a Kigyó-téreu mellbe szúrta 
magát.

A vlezálykod&B vége.
— Saját tudósitónktól. —

Megrendítő eset történt — mint ne­
künk írják — tegnapelőtt Sarkadon, hol 
két testvér vetett véget egymás életének. 
Halász Ferencz és Halász Imre sarkadi la­
kosok jó testvérek voltak mindaddig, mig 
a szüleik éltek, de hogy ezek elhaltak a



viszálykodás csakhamar kitört közöttük. — 
ggy (larab hereföld is az örökség tárgyát 
képezte és ezt a bíróság ketté osztotta a 
testvérek között.

A múlt hót végén mind a két testvér 
herét kaszált, miközben Halász Ferenoz ki­
fogott lovai bementek a Halász Imre heré­
jébe. Erre Halász Imre kaszát fogott fel, 
hogy levágja a lovakat. Ferencznek sem 
kellett több. Amint meglátta, hogy Imre 
iicscse kaszával fut a lovak felé, 5 is fel­
kapta a kaszát és öcscse után futott. A 
két testvér ekkor kaszával rontott egymás­
nak. Rövid ideig tartott a küzdelem, mert 
Imre a nyakán kapott egy mély vágást, 
minek következtében csakhamar elvérzett, 
Ferencz pedig a fején kapott oly súlyos 
sérülést, hogy mire hazaszállították meg­
halt.

Az esetnek csak Halász Ferencz 8 
éves kis fia volt a szemtanúja, a ki a sze­
rencsétlenség után haza futott és elmondta 
a szomorú esetet. A két testvér családja 
iránt általános a részvét.

1901 augusztus 14.

CSARHOK,
A talizmán.

Irta: Fenyvessy Béla
(Folytatás.)

Köröndyné egymásután ismerte fel a 
régi kedves emlékeket.

— De hol van a titkos fiók ? — kér­
dezte még mindig türelmetlenkedve a ka­

pitány.
— Itt van 1 — szólott Köröndyné s 

ezzel odalépett a legmagasabb könyvtár 
szekrényhez. Ócska, nehéz, porlepte nagy 
könyveket emelt ki onnan. A könyvek háta 
megett állott a fiók.

— Ez az!
— De hogy kell kinyitni.
— Íme. Ezt a kis czifraságot kell 

meghúzni... Látja... Most kinyílik
Es kinyílott...
— Nagyszerű! kiáltott örömmel a 

kapitány.
— Itt egy bádog szelencze van.
— Valószínűleg abban lesz a vég­

rendelet.
Köröndyné kivette a szelenczét, fel­

nyitotta s csakugyan írást talált benne. 
Felbontotta az írást s nagy hetükkel tűnt 
tel előtte ez a felírás: „Végrendelet.“

— Ez az! Ez az I — kiáltotta a ka­
pitány,

Köröndyné átnyújtotta az írást.
— Olvassa, olvassa kedves fiam P — 

Nincs erőm hozzá... Ismerem I... Ez 
az!.... Ennek kell lenni a valódi végren­
deletnek .. A férjem Írása.

Köröndy Jenő olvasta:
Végrendelet... Összes vagyonom örö­

köseivé szeretett feleségemet és drága leá­
nyomat, Helónt teszem.

— Elég... Elég'!... szólott bele 
nörondj né

— Minden az önöké asszonyom.!
Az inas, aki a gyertyát tartotta, meg­

holt Köröndyné előtt:
Nagyságos asszonyom! Engedje 

jneg, hogy mint úrnőmet én üdvözölhessem
legelőbb.

— Köszönöm! Köszönöm fiam. Jól 
mondtad! Úrnőd leszek. Szolgálatomban 
maradsz te s mindny ájan, akik olyan ne­
mes jóakarattal segítettétek elő boldogságo­
mat. Nemcsak, hogy nem bocsátlak el ben­
neteket, de sőt érdemetek szerint meg is 
jutalmazlak titeket gazdagon.

(Folyt, köv.)

Debrkczeni Újság

Piaoz-utcza 4!2, száza.
(Biedermann házban)

WT egy lakás-*
a földszinten, áll 3 SZOba, előszoba, konyha 

és mellékhelyiségekből; továbbá:

irodának
is alkalmas két BZOba,

augusztus 1-től kiadó. Értekezhetni: ugyanott 
a tulajdonossal

Eladó, vagy kiadó ház.
Nyíregyházán, Pazonyi utcza elején, a 

Korona vendéglő közelében 9. házszámu 
alatt fekvő és Takács Győző budapesti, Ta­
kács Erzsébet Betegh Mária székelyudvarhelyi 
és Takács Marosa Konrád Gyuláné nyíregy­
házai lakos tulajdonát képező és Nyíregy­
háza várost ek. tanácsa által 38000 koronára 
becsült hás örök áron eladó, vagy évi 
1900 korona bérért bérbe is adó.

Nevezett ház, miután két utczára, 
illetve piaczra néz s boltok sorában fekszik, 
vendéglőhelyiségnek, bérháznak, illetve bol­
toknak és raktároknak is igen alkalmatos.

A házban létező több lakosztályból, 
egy utczai lakosztály, a Pazonyi-utczára 5 
ablakkal, melyben 5 szoba stb. von, jelen­
leg is üreg, azonnal bérbe is vehető.

Megjegyeztetik, hogy az élőbbén kitet 
háznak a Zöldség tér piaczra néző fcU kertje 
házhelyiségnek, vagy boltoknak külön is 
eladó 16000 koronáért.

Értekezhetni Konrád Gyulánénál Nyír­
egyházán, Vizi-utcza 21. szám alatt.

Horváth András
SZOBA- ÉS TEMPLOM FESTŐ.

DEBRECZKAf, Piaez-üteza 21. sz. a-
(a Tisza palota átollenóben) 
Elvállal mindenféle szobafesté­

seket tapetlrozásokat, templomoklesté8ét, oltárok és szószékek ara­
nyozását a legmüvésziosebb kivitelben.

Cséplőgép-részek,
Lendkerekek (különféle nagyságban( 

manometer (feszmérő), 
egészen uj. Ajtók, ablakrácsok, csatorna­

rácsok, más építkezéshez való

vastárgyak
különféle k.ová.aeszerszéim : Satuk Üllők, 

fújtató, vasesztergapad szerszámaczél

kompoziczió.
Kijavított takarék-tfizhelyek igen mérsékel 

árban kaphatók
KLEIN JAKAB

ócska vasüzletében, főtőzede udvsr. Ócska V1S és
fémet a legmagasabb árban veszek. Telj. kijavított

vetőgépek
13. 15. 17 és 21 soros feltűnő olcsó árban, 

előnyős fizetést feltételek mellett

lEtalctÓLi-lielyiség -sréiltozta. tás na.ia.tt a raktáron levő,
elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép kályhák,
leszállított árak mellett,

továbbá :
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasalások, gazdasági j 

eszközök, tetölemezek, mérlegek, revolverek és töltények j
nagy választékba ni 

a legjutányosabb árban
kaphatók:

■ Kovács Eyula vasüzletébenj
a „B I K A“ szálloda mellett.

mm

NYÁRI IDÉNYRE.
Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat

=z Mosó batist, pike, zefir, creton és delin szövetekben.
Továbbá ruha szövetek, vásznak, függönyök, ágyteritŐk, nőt és férfi fehérneműnk, 
gyermek kötények, ruhácskák, bélésnomüek, bámulatos olcsó árak mellett.

Blousok, nap- és eső-ernyők ~

leszállított árakon,
gflf* szövet maradókok félárban.

Tisztelettel
H^sa j

Alföldi takarékpénztár épület.
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ílpré hirdetések.
Dija: 10 sióig 40 fillér, minden további sió 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott «6 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

1901 augusztus 14.

Házvezetőnőnek Ifflíány*7
esetleg vidékre is. Csim a kiadóhivatalban.

nő ügy­
védi irodában föl­

vételik. Czim a kiadóhivatalban.

Glazé-keztyük St"
Péterfia-utoia 37. sí

Igyunk ebesi artézi ““r
Kapható minden ffinerüzletben. Főraktár 
Piaci-utoza 7. szám.

Kereskedelmit

Hegedű és czimbalom
adok kottából, vagy a nélkül. Kezdőknek és 
gyakorlóknak jutányos árakon. Czimbalom 
hangolást elvállalok, Kovács Sándor karmes­
ter Késes-ntoza 22,

Gyapjúszöveteket
a legszolidabb

MT szabott árak mellett

Weiss Adolf
posztékoreskedőnél szerezhetjük be.

Kessntfc-ükza 1. szám, a ezntrázda mellett.
_ __ A ezimre tessék vigyázni.

6Z

Iroda szolgai állást keresek, 
déhivatalban.

Czim a kia-

kVvíínlf Alföldi házi kenyeret, melyből 
ö J •411H Dftponta ötször frisset kapha­

tunk. Megrendelés házhoz pontosan eszközöl­
tetik. Geiger József, Csapó-utoza 73.

16 éves Igloi tanuló leány helyett a 
^6* tanévre leány vagy fiú cserébe ke­
restetik, tudakozás: osapó-ut-za 43.

K'íI'V 21 éves müveit úri leány magános 
J öreg ur ismerettségét óhajtja, esetleg 

házvezetőnőnek ajánlkozik. Levelek „Uriieány“ 
ozimen a kia ló hivatalba kéretnek.

Q hívntnlítnn kertibor és 4 hectoliter vf IieCIOIlier Érmelléki bor eladó ér­
tekezhetni végette Kovács Gyula vas üzletében.
a Varga kertben 'ÜfiptÄ
eladó törlesztésre. Értekezhetni Balótrom-u. 2.
ti Hrb ^ebr. Takarékpénztári rész-
KJ U» v4ny e adó. Ciim a kiadóhiva­
talban.

Papirkereskedésbe JSÍJf
vétetik. Komáromy J., Stenczinger ház.

fodrász üzlet jó forgalmú eladó. Nagy- 
Csapó-utoza 28.Egy

B'flrwr í A házból való fiú tanulónak felvé­
ts J J ” tetik Bán László füczerkereske- 

déeében. Egyháztér, Collégium mellett.

A iilPríLíai Mahagóni festék és padló- /lIIieriKdl lack kapható Neumann ős
Weisz Hatvan u. 6. festék raktárában.

Hajvágógépek, ZESTS’
nagy választékion jutányos árban besserez- 
hetók Bárion Syilla férfi és női divatflzletében.

Köhögésnél
Kapható Boray-ezukrászdában fg Jósa és 
Jéna urak üzletében. 1 doboz 80 fillér.

Eereztetik egy jó karban íucgvtueiie levő nagyobb tizedes 
mérleg és 3 drb. balance mérleg, Czim a 
kiadóhivtalban.

A legkitűnőbb faj JSSJft*
kapható Váray József kereskedésében.

Kiadó lakás. \ Äob*> 2 kon^*»* Uö. kamra, pmeze stb., 
esetleg ketté választva: 2 szoba, konyha stb. 
és 1 szoba, konyha stb. november 1-re. Tö 
rök Bálint utoza 25.

Csemege szőlő,
nemes faj eásga dinnye, kantalup befőzésre, 
pergament éi fajkörték, arany alma kapható 
Vzeglédy és Polgár csemege üzletében. 6 kg. 

posta kosár vételnél árengedmény.

Rizliilff bor ,TÍdók**k leghíresebb 
1,,AUI,n WU1 bora Buday Gyula őr 
szentgyörgy ábrányi és székelyhidi szőlő nagy- 
birtokos termelése, literenként 40 kréft 
kapható VAray József kereskedésében, vá­
rosi uj bérházban. Ugyanitt kaphatók, Buday 
féle érmelléki összes régi faj borok.

Eladó Homokkerti szöllök
Kernek fekvésű, — két fő útra nyúló, jé kar­
ban lévők, — bő terméssel mutatkozik, — ju­
tányos árban eladók; — n. m: egy : 734 _
823, — 1279, — 696,— és 1882 □ ölti. Tu­
lajdonos homokkerti 2 ik járás 165. szám 
alatt lakik.

8972/1901 Tkv.
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Kitűnő faj és csak érett

csemege szőlőt
aJAnl & üh.ó közepétől

séta kerti csemegeszőlő telepéről

Kardos László
Értekezhetni Kossuth-utcza 9. sz. A telep meg­
tekinthető, Simonyi ut 11. ez. Termés 800 

métermázsa körül. Telephon szám 113.

Néhai Szőllösi György
Émráru raktára, műhely berendezése,
továbbá üzleti berendezése és vasre­
dőny 5s portalej a

eladó.
A* Örökös megbízásából értekezhetni 

Zelmger Ede ozimer- és ezimfeetŐnól 
Piaci-utoza 55. az. a.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
tkvi hatóság részéről közhírré tétetik 
hogy a debreczeni ev. ref. egyház végre-’ 
hajtaténak Csengeri Mihály és neje elleni 
végrehajtási ügyében 1901 évi julius hó 
4-én bírói árverésen eladott és a debre­
czeni 509 számú tjkvben A+ 1 sor 522 
hrezám alatt felvett ingatlan Gombos Já­
nos debreczeni lakos utóajánlata folytán 
a végrehajtási árverés elrendeltetvén, an­
nak foganatosítására határidőül 1901 évi 
szeptember 12-ik napjának d. u. 
3 órájakor e kir. törvényszék árverési 
termében kitüzetik. Kikiáltási ár a már 
kötelezőleg megajánlott 1652 korona.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, vagy 
óvadékképes érték papírokban letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elösmervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivat »los 
órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi 
hatóságnál és Debreczen város rendőrka 
pitányságánál tekinthetők meg.

Kelt a debreczeni kir. törvényszék 
mint tkvi hatóságnak 1901 év julius 18-án.

Harsányt Gusztáv,
kir. törvezéki biró.

Üveg és porczellán árúház.
- »v.eieuueeyoauea i# megieien _______ ______

4,1 *”■4- oio.í <rb„, .Kbb

késztetek“’™**’1’ karIsbadl ét"'thea-' kávé-, mokka- és mosdó

ífíí jíi'“’" ^klenco- és üveg ozsona készletek.
6V0n'' k,ert‘\ a8zt»U- és függő lámpák.

Béradóm, alpacca és china ezüst evőeszközük.
Tökér.- kép- és fali dlsztálak.
Magyar és franczia asztali üvegkészletek.
légmentesen elzárható beffittes, ugorkás és lekváros üvegek.

aj ándéktárgyak°yertyatartÓk’ 0irändolok* diszállványok és

^eSj°hb gyártmányú háztartási jégszekrények.
Pnítofrít®ré®’ *íszes kláUít&su léezekkel.

k es ^Pulct üvegezés! vállalat, 
csillár petróleum házhoz szállítva.

Nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri, tisztelettel

m: s a. o n
Plaoz és Hatvan-utexa sarkán.

Nyomatott a viroa könyv« jomTÍjában.


